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(57) Спосіб передавання та приймання інформації, 

при якому вводять псевдовипадкові або псевдо-
шумові двійкові послідовності в сигнал, що пере-
дається модулятором, і видаляють їх із сигналу, 
який приймається демодулятором, і при переда-
ванні або прийманні інформації використовують 
широкосмугові сигнали, ентропія розподілу ймові-
рностей станів яких поставлена у відповідність до 
елементів інформаційного повідомлення, який 
відрізняється тим, що при передаванні або прий-

манні інформації додатково використовують ент-
ропію ймовірностей переходу з одного стану в 
інший. 

 

 
Винахід належить до систем передачі інфор-

мації, які можуть бути використані для передаван-
ня та приймання дискретних інформаційних пові-
домлень. 

Відомий спосіб передавання та приймання ін-
формації за допомогою широкосмугових сигналів, 
що ґрунтується на використанні багаточастотних 
сигналів, які є сукупністю певної кількості складо-
вих, амплітуди і фази яких визначаються у відпо-
відності до законів формування сигналів інформа-
ційного повідомлення [Варакин Л.Е. Системы 
связи с шумоподобными сигналами - М.: Радио и 
связь, 1985. - 34 с.]. 

Основним недоліком такого способу є необ-
хідність використання значної кількості окремих 
частотних каналів для отримання великої бази 
сигналів, що суттєво ускладнює апаратну реаліза-
цію. А також неможливість самосинхронізації дис-
кретних бітових повідомлень, що передаються, 
при їх повторенні в інформаційних каналах. 

Відомий також є спосіб передавання та прий-
мання інформаційних повідомлень, що ґрунтуєть-
ся на введені псевдовипадкових або псевдошумо-
вих двійкових послідовностей в сигнал, що 
передається модулятором, і видаленні їх із сигна-
лу, який приймається демодулятором. [Прокис Дж. 
Цифровая связь. Пер.с англ./Под ред. Д. Д. Кловс-
кого. - М: Радио и связь, 2000. - 598 с.]. Суть спо-
собу полягає в тому, що здійснюється накладання 
вузькосмугового сигналу інформаційного повідом-
лення на широкосмугові псевдовипадкові послідо-
вності для розширення спектра при передаванні. 

Виділення інформаційного повідомлення із широ-
космугового сигналу, при прийманні, відбувається 
шляхом визначення взаємокореляційної функції 
прийнятого сигналу та взірця псевдовипадкової 
послідовності, який зберігається на стороні прийо-
му, або узгодженою фільтрацією. 

Основним недоліком такого способу є необ-
хідність використання значної кількості окремих 
частотних каналів для отримання великої бази 
сигналів, що суттєво ускладнює апаратну реаліза-
цію. 

Найбільш близьким за технічною суттю до ви-
находу, що заявляється, є спосіб передавання та 
приймання інформації, при якому вводять псевдо-
випадкові або псевдошумові двійкові послідовності 
в сигнал, що передається модулятором, і видаля-
ють їх із сигналу, який приймається демодулято-
ром, в якому при передаванні чи прийманні інфо-
рмації, використовують широкосмугові сигнали, 
ентропія розподілу ймовірностей станів яких пос-
тавлена у відповідність до елементів інформацій-
ного повідомлення. [Пат. 81017 Україна МПК(2006) 
Н04В 1/69. Спосіб передавання та приймання ін-
формації /Мельничук С.І., Козленко М.І.(Україна) - 
заявка № а 2005 08893; заявл. 19.09.2005; опубл. 
26.11.2007, Бюл. № 19] 

Проте такий спосіб передбачає використання 
для приймання сигналів оцінки ентропії станів ма-
ніпульованих сигналів на основі аналізу зміни дис-
персії, по значенню якої здійснюється виділення 
корисної інформації з широкосмугового сигналу на 
стороні приймання. 
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Крім того цей метод не враховує ентропійні 
характеристики широкосмугових сигналів, які ви-
значаються ймовірністю переходу станів маніпу-
льованих сигналів з одного в інший. Тобто відомий 
спосіб базується на використані на рівні прийман-
ня сигналів формули ентропії Шеннона: 

i

n

1i
i plogpk



 , (1) 

де k - додатний коефіцієнт, який враховує ос-
нову логарифма, pi - ймовірність стану широкосму-
гового маніпульованого сигналу [Шеннон К.Э. Ра-
боты по теории информации и кибернетики. - М.: 
Изд-во иностр. лит., 1963. - 829 с.], що обмежує 
можливість виділення сигналів, а тим самим зни-
жує завадостійкість і енергетичну ефективність. 
Фактично відомий спосіб на приймальній стороні 
базується на зміні дисперсії широкосмугового сиг-
налу, що обмежує можливості покращення кількіс-
них та якісних характеристик системи обміну да-
ними. 

В основу винаходу поставлена задача розроб-
ки нового способу передавання інформації шля-
хом використання автокореляційної ентропії про-
цесів при формуванні широкосмугових сигналів, 
яка більш повно описує процес оскільки крім роз-
поділу ймовірностей станів враховує характер са-
мого процесу, що при малому співвідношенні сиг-
нал/перешкода, дозволяє забезпечити 
покращення завадостійкості та енергетичної ефек-
тивності. 

Задача вирішується завдяки тому, що спосіб 
передавання та приймання інформації, при якому 
вводять псевдовипадкові або псевдошумові двій-
кові послідовності в сигнал, що передається моду-
лятором, і видаляють їх із сигналу, який прийма-
ється демодулятором і при передаванні чи 
прийманні інформації, використовують широкосму-
гові сигнали, ентропія розподілу ймовірностей ста-
нів, яких поставлена у відповідність до елементів 
інформаційного повідомлення, згідно з винаходом 
додатково використовують ентропію ймовірностей 
переходу з одного стану в інший при передаванні 
чи прийманні інформації. 

Формула автокореляційної ентропії описується 
наступним співвідношенням: 
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   - автокореляційна функція; m - 

число точок функції Rxx(j) 
на

 інтервалі кореляції 
[Николайчук Я.М. Теорія джерел інформації. - Те-
рнопіль ТНЕУ, 2008. - 536 с.]. 

Винахід ілюструється кресленнями, де на фіг. 
1-4 зображено: графік значень деяких випадкових 
процесів xi (фіг. 1) та уі (фіг. 2) і їх ймовірності; 
графіки квадратичної різниці дисперсії та автоко-
реляційної функції значень хi (фіг. 3) та уі (фіг. 4), з 
відображенням на цих графіках значень автокоре-
ляційної оцінки ентропії. На фіг. 5 зображена блок-
схема реалізації способу, яка складається: 1 - 
джерело інформації; 2 - канальний кодер; 3 - мо-
дулятор ентропії; 4 - джерело широкосмугового 
процесу 4; 5 - модулятор сигналу; 6 - пристрій уз-
годження; 7 - канал обміну даними; 8 - пристрій 
узгодження; 9 - пристрій демодуляції; 10 - детек-
тор кореляційної ентропії; 11 - демодулятор. 

Автокореляційна ентропія включає ентропію 
розподілу ймовірностей станів і ентропію ймовір-
ностей переходу з одного стану в інший. 

На фіг. 1-4 зображена порівняльна характери-
стика двох випадкових процесів хi (фіг. 1) і уi фіг. 2) 
і їх ймовірності. Для визначення ентропії розподілу 
ймовірностей станів використаємо формулу (1) і 
знайдемо, що для двох процесів вона буде рівна і 
становитиме 2,446. Щоб визначити автокореляцій-
ну ентропію використаймо формулу (2), для хi во-
на становитиме 2, а для уi - 1. Ці значення для хi і 
yi зображено на графіках фіг. 3 і фіг. 4 (відповідно) 
квадратичної різниці дисперсії та автокореляційної 
функції значень хi і уі. Як видно з даного порівнян-
ня автокореляційна оцінка ентропії більш повно 
описує характер процесу (на відміну від Шеннонів-
ської) оскільки включає ймовірність переходу з 
одного стану в інший. 

Спосіб здійснюють таким чином. 
Для передавання інформації від джерела 1 

використовується канальний кодер 2, який здійс-
нює завадостійке кодування, після чого сигнал 
подається на модулятор ентропії 3, крім того на 
цей же пристрій надходить широкосмуговий фор-
муючий сигнал від джерела широкосмугового про-
цесу 4 (фіг. 5). 

Форма широкосмугового формуючого процесу 
може бути детермінована, псевдовипадкова або 
випадкова. Розширення спектра відбувається 
шляхом накладання сигналу з канального кодера 2 
на широкосмуговий процес з пристрою 4, так що 
автокореляційна ентропія широкосмугового про-
цесу протягом заданих проміжків часу ставиться у 
відповідність до елементів сигналу. Подальша 
модуляція сигналу відбувається в модуляторі 5 на 
основі будь-якого з відомих методів модуляції як 
синусоїдних модульованих сигналів, та імпульсних 
типів модуляції. Сформований сигнал після про-
ходження через пристрій узгодження 6 подається 
у канал обміну даними 7. 

Отриманий з каналу обміну даними сигнал пі-
сля проходження через пристрій узгодження 8, 
надходить на 9 - пристрій демодуляції, який пра-
цює згідно з вибраним методом. Після чого широ-
космуговий сигнал, що містить інформаційне пові-
домлення, подається на детектор кореляційної 
ентропії 10, в якому відбувається виділення корис-
ного вузькосмугового сигналу шляхом визначення 
крім апостеріорної статистичної оцінки ентропії 
розподілу відносних частот станів сигналу, додат-
ково динаміку переходу широкосмугового сигналу 
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з одного стану в інший. Що дозволяє покращити 
завадостійкість і енергетичну ефективність широ-
космугового сигналу на стороні приймання. Після 

канального декодування в демодуляторі 11 отри-
мується сигнал інформаційного повідомлення. 
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